

澳网前瞻



焦科维奇

# 焦科维奇重返“后花园” 斯维亚特克渴望新桂冠

2023年澳大利亚网球公开赛将于当地时间16日开赛,诸多好手已齐聚墨尔本,向着这座大满贯冠军奖杯发起冲击。在这项从不缺乏奇迹的赛事上,本届比赛场面究竟如何?过程是否精彩?桂冠最终由谁摘得?未来的两周,这些问题将会迎来答案。

正如提到法网,一定绕不开纳达尔一样,对澳网来说,焦科维奇是最耀眼的明星。他曾在这里九次捧杯,球迷常戏称澳网是他的“后花园”。去年的“签证风波”让焦科维奇无奈缺席,还间接导致老对手纳达尔在大满贯数量之争中占得先机。今年,如愿重返墨尔本公园,焦科维奇是无可争议的夺冠最大热门,他也势必会全力向“十冠王”发起冲击。

卫冕冠军纳达尔近几个月状态并不理想,但在大满贯赛事上,西班牙天王永远是不可轻视的对象。去年澳网决赛,经过5小时24分的鏖战,纳达尔逆转击败梅德韦杰夫,成就了一场网球史上的经典之战。最近的采访中,纳达尔表示,前段时间输球确实不少,但最近三周感觉自己“脚步越来越快”。不被看好的时候,恰恰是纳达尔最强的时候,相信这次他也不会让球迷失望。

两届澳网亚军梅德韦杰夫、三次进入澳网四强的齐齐帕斯也都有夺冠可能。他们在经验和技术上已经沉淀许久,迫切需要这项荣誉证明自己。“00后”球员方面,新科世界第一、19岁的阿尔卡拉斯因伤无缘本届澳网。遗憾之余,辛纳、阿利亚西姆等小将能否奏响新生的乐章,也是一大看点。

女子方面,上届冠军巴蒂退役,两届澳网冠军获得者大坂直美因怀孕休战一年,最大夺冠热门毫无疑问地指向当今世界头号女单斯维亚特克。波兰姑娘在去年获得包括法网和美网在内的八个冠军头衔,还创造了21世纪以来女子网坛最长的37连胜。技术特点上,斯维亚特克常常被认为更擅长红土,她的荣誉簿里也缺少一座澳网奖杯,这次将是她展示全面性和“霸主”成色的绝佳机会。

除斯维亚特克以外,萨巴伦卡在不久

前的女子网球协会(WTA)阿德莱德第一站获得冠军,最近状态火热,被广泛视作夺冠热门。去年11月获得WTA年终总决赛女单冠军的加西亚、美国选手佩古拉和高芙也都是冠军头衔的有力竞争者。

本届澳网还有一大亮点:共有10名来自中国大陆的球员参加单打正赛,创下历史新高。女单方面,张帅和郑钦文都已经证明过自己在大满贯赛场的实力,前者去年状态不俗,期待在今年能够延续;后者不久前获得WTA年度最佳新人奖,此次在全球瞩目之下能否“破茧成蝶”,值得关注。男单方面,首位排名闯入世界前100的中国大陆男球员张之臻、去年美网创造多项历史的吴易昺、17岁小将商竣程也都对比赛有自己的期待。

正是辞旧迎新之际,16日至29日举行的澳网,很可能为2023年的网坛奠定崭新的基调。

2:1逆转浙江

## 山东泰山足协杯第八次夺冠

三连冠!第八冠!山东泰山队又一次证明了自己在足协杯赛事上的绝对统治力。15日,在2022中国足协杯决赛中,山东泰山队2:1逆转绝杀浙江队夺得冠军。这是泰山队队史第八个足协杯冠军,也是他们连续第三年夺此桂冠。

决赛前,泰山队面临队内头号射手克雷桑停赛、费莱尼因伤缺阵等问题。志在冲击队史首个顶级赛事冠军头衔的浙江队阵容则较为齐整,并在决赛时派出四名外援首发。

决赛在苏州奥体中心进行。尽管当天为雨雪天气,气温在零度左右,这场2022赛季压轴大战仍有21079名观众来到现场观赛。

比赛第36分钟,浙江队率先打破僵局。队长弗兰克在右路一路突破后倒三角传中,顾斌接球后拔脚远射,泰山队守门员王大雷扑救脱手,皮球最终滑入球门。一球落后的泰山队明显加强了进攻。上半场结束前,最有威胁的一次进攻来自泰山队张弛在禁区内的抽射,皮球被对方后卫倒地解围出了禁区。

下半场泰山队持续展开右路进攻。第54分钟,泰山队莫伊塞斯在右路将球



山东泰山队在颁奖仪式上庆祝

传至禁区,陈蒲灵巧接球后晃倒对方后卫劲射破门,比分变成1:1。常规时间最后时刻,莫伊塞斯在禁区右沿传中,造成浙江队后卫张佳祺打进乌龙球。最终山东泰山队2:1逆转绝杀浙江队,获得2022

中国足协杯冠军。夺冠后,泰山队直接获得下赛季亚冠联赛的正赛资格。获得足协杯亚军的浙江队,由于在中超联赛排名第三,将通过亚冠资格赛争取正赛席位。

英超

## “曼市德比”曼联胜

曼联14日在引人瞩目的“曼市德比”中主场2:1逆转战胜曼城,但其中的扳平球引发争议。利物浦0:3完败给布莱顿,在英超积分榜上已跌至第九。

在老特拉福德,卫冕冠军曼城一如既往控球占优,但上半场制造真正威胁的却是曼联。费尔南德斯、拉什福德接连对埃德森把守的曼城球门开炮,但0:0的比分持续至中场休息。

易边再战,替补登场的格拉利什帮助曼城率先打破僵局。第60分钟,德布

劳内禁区右路下底传中,格拉利什冲顶破门。曼联则继续在快速反击中寻觅机会。第78分钟,卡塞米罗右路送出身后球,处于明显越位位置的拉什福德前插,但最终是中路插上的费尔南德斯起脚射门命中。主裁认定拉什福德不算参与进攻,曼联扳平比分。曼城球员抗议无果,且4分钟后再次遭遇打击。加纳乔左路甩开阿科的防守后传中,拉什福德中路包抄铲射破门,曼联就此实现逆转。

曼城主帅瓜迪奥拉赛后直言,拉什福

德是越位了,至于他是否参与进攻只能裁判说了算。但他强调:“当一个球员射门,另一个(越位球员)站在门将面前就算没碰到球,一直以来也都是判进球无效。”

当然,瓜帅也承认曼城不应该丢第二个球。“我们给了他们射门的机会,这是未来我们最需要改进的细节。”

这场比赛的结果意味着曼城未能缩小与“领头羊”阿森纳的距离,而曼联则已攀升至第三,在赛过18场后仅落后曼城1分。

NBA常规赛

## 开拓者大胜独行侠

2022-2023赛季美职篮常规赛14日继续进行。迈阿密热火队在主场111:95战胜“字母哥”缺阵的密尔沃基雄鹿队,取得三连胜;波特兰开拓者队则在主场136:119大胜达拉斯独行侠队,终结五连败。

开拓者队开场后对独行侠队当家球星东契奇采取包夹防守,独行侠一度8:2领先,但进攻效率不稳定,很快被回应一波9:0。首节结束时,独行侠队30:31落后。次节独行侠队投篮命中率又现波动,努尔基奇打成一次“2+1”,帮助开拓者获得两位数的领先优势。半场过后,开拓者队71:56领先。

下半场开始后,哈特一次上篮、一次助攻利拉德得分,帮助开拓者队将领先优势扩大到20分。随后独行侠队虽然一度将分差拉近到11分,但始终难以让分差回到个位数。比赛胜负早早失去悬念。

此役开拓者队利拉德全场轰下36分,并有10次助攻;努尔基奇也拿下22分、11个篮板的“两双”数据。独行侠队方面,东契奇得到15分,送出10次助攻;丁维迪得到全队最高的25分。

上赛季常规赛排名东部第一的热火队,与2020-2021赛季美职篮总冠军雄鹿队狭路相逢。此役“字母哥”安特托昆博因伤缺阵。首节比赛热火队28:20领先,阵中文森特上半场砍下21分,帮助主队进入中场休息时仍拥有8分的领先优势。

第三节,霍勒迪带领雄鹿队打出一波7:0的得分潮,节末将分差迫近至6分。但末节奥拉迪波和阿德巴约带领热火祭出一波13:0的进攻潮,缺乏当家球星的雄鹿队追分无力,最终败北。

此役,热火队文森特拿下27分,奥拉迪波和阿德巴约分别贡献20分。雄鹿队方面,波蒂斯得到全队最高的15分。